



日本执意推进核污染水排海极其自私自利

新华社记者 华义

日本东京电力公司(简称东电公司)日前正式启动福岛第一核电站核污染水排海设施建设工程,这标志着日本核污染水排海计划又向前推进了一步。分析人士指出,日本政府出于私心私利,不顾国内外反对,一意孤行推动在2023年春季开始长期向太平洋排放核污染水的计划,极其自私自利。

私心作祟

受2011年“3·11”日本大地震及海啸影响,东电公司福岛第一核电站1至3号机组堆芯熔毁,酿成了国际核事件分级标准中最高级别的7级核事故。事故发生后,东电公司持续向1至3号机组安全壳内注水以冷却堆芯,加上地下水与雨水不断汇入,福岛第一核电站内已储存约130万吨核污染水,且以每天140吨的速度增加。

东电公司宣称,福岛第一核电站面积有限,已无更多空地用于大量建设储水罐,现有储水罐137万吨的储存容量今年秋季将全部用完,而且一旦发生大地震,大量核污染水存在泄漏风险,因此不得不对核污染水进行过滤、净化、稀释处理后排放入海。

对于东电公司给出的这些理由,日本环保组织指出,核电站附近大量土地都因核泄漏而闲置,可以向核电站外拓展用地增设储水罐。但日本政府和东电公司又以需要大量时间沟通协调、需要更大工作量为由拒绝这一方案。环保人士一针见血地指出,此举不是不可为,而是日本政府和东电公司不想为,它们将自身利益放在了首位。

在考虑处理核污染水问题之初,日本经济产业省组织的专家组曾提出5种方案。日方称排放入海和蒸发后排入大气两种方案是“最实际的解决方法”,并最终选择了排放

入海这一“所需时间最短,花费也最少”的方案,打算把风险转嫁给全世界。

信用堪忧

福岛第一核电站的核污染水含有铯、锶、氚等多种放射性物质。日本政府和东电公司称,将使用名为“多核素去除设备”的过滤设备,过滤掉除氚以外的铯等62种放射性物质,而氚难以从水中清除。东电公司认为,核电站正常排放的废水中都含有氚,所以可以排放含氚核污染水。

专家指出,东电公司试图混淆概念,将核电站正常运转时排放的符合国际标准的废水与福岛第一核电站堆芯熔毁后产生的成分复杂的核污染水混为一谈。

同时,“多核素去除设备”的实际效果也不如东电公司所宣称的那么理想。日本媒体曾查出福岛核污染水中除氚以外还有多种放射性物质超标,东电公司也承认,经“多核素去除设备”处理的核污染水有70%以上不符合排放标准,需要再次过滤。

“多核素去除设备”本身的可靠性也存疑。2021年9月,日本《朝日新闻》曾报道,这套设备用于吸附放射性物质的25个过滤器中24个出现破损,而且两年前就曾发生破损情况,但东电公司并未及时处理。

多方反对

日本政府和东电公司一意孤行推动核污染水排海,引发日本国内及周边国家强烈反对。福岛一个民间组织3日在福岛县政府外举行抗议活动,反对核污染水排海。民间组织“不要再污染海洋!市民会议”负责人织田千代说,该组织反对核污染水排海。

在东电公司宣布正式开工建设核污染水排海工程后,日本一个环保组织4日发表抗议声明说,日本政府和东电公司曾做出过“如果得不到相关人员的理解,将不会进行任何处理”的书面承诺,但去年4月日本政府做出核污染水排海决定,这是在没有征求相关人士意见的情况下,想让排放入海成为“既成事实”。

7月22日,日本核监管机构原子能规制委员会正式认可了东电公司核污染水排海计划。日本全国渔业协同组合联合会会长坂本雅信对此表示,核污染水排海没有获得全国民众和渔业从业人员的理解,该组织坚决反对核污染水排海的立场毫无改变。

绿色和平组织首尔事务所表示,核污染水排海的危险十分明显,在有着诸如长期储存核污染水等替代性方案的情况下,日本政府决定将核污染水排海违反了国际社会一致认可的事先预防等处理原则。



古巴一储油基地发生火灾 已致1人死亡,百余人受伤

8月7日,古巴马坦萨斯省火灾现场的储油罐继续燃烧并冒出浓烟。 新华社发

古巴西部一储油基地当地时间5日晚发生的火灾已导致上百人受伤,当地时间8月7日,墨西哥与委内瑞拉派遣特别小组抵达古巴以帮助控制火情。

据古巴国家通讯社拉美社报道,当地时间5日19时左右,该储油基地八个储油罐中的一个遭闪电击中引发火灾,并受强风影响导致火势蔓延至另外两个储油罐。火灾还造成该储油基地发生4起爆炸。该储油基地位于西部马坦萨斯省一工业区内,靠近古巴最大的热电厂之一——安东尼奥·吉特拉斯热电厂。古巴国家石油公司称,这次火灾和爆炸事故对该国燃料供应造成较大影响。

目前储油基地已暂停向该热电厂输送原油。

据美联社消息,目前,爆炸与火灾已造成1人死亡,122人受伤,其中5人重伤,另有17名消防员失踪。同时有大约4946人撤离,其中大部分来自离火灾最近的杜布罗克社区。

半岛电视台报道称,古巴政府向在石油领域有经验的国际专家寻求帮助。当地时间8月7日,墨西哥与委内瑞拉派遣的特别小组已抵达古巴以帮助控制火情。

受电力供应紧张和燃料短缺影响,自今年5月以来,古巴政府在一些地区实施了限电停电措施。 据中新社

巴勒斯坦杰哈德与以色列达成停火协议

据新华社电(记者 柳伟建) 巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)7日晚与以色列达成停火协议。巴勒斯坦总统阿巴斯同日欢迎埃及斡旋停火所做的努力。

杰哈德7日晚发表声明说,在埃及的积极斡旋下,该组织同意与以色列达成停火协议。埃及承诺将努力说服以色列释放杰哈德的两名人质。停火协议于当地时间7日23时30分正式生效。

阿巴斯随后在巴勒斯坦总统办公室的声明中对埃及斡旋停火所做的努力表示欢迎。他赞扬埃及总统塞西支持巴勒斯坦人民及其正义事业的立场,表示埃及斡旋停火的努力对平息事态、减轻巴勒斯坦人民的苦难发挥了重要作用。

以色列总理办公室7日晚发表声明,确认与杰哈德达成停火协议,并对埃及的斡旋努力表示感谢。声明同时说,如果杰哈德违反停火协议,以色列“保留做出有力回应的权利”。

以色列战机5日向加沙地带发动空袭,击中杰哈德多处目标,造成10名巴勒斯坦人死亡、数十人受伤。杰哈德随后向以色列发射火箭弹以示报复。联合国和埃及5日与冲突方进行紧急斡旋,以结束加沙地带的紧张局势。

据加沙地带卫生部门统计,持续3天的巴以冲突已造成44人死亡、300余人受伤。

六安市裕安区市场监督管理局

关于对市场主体未年报行为给予宽限期不予行政处罚的公告

为进一步优化营商环境,助力我区市场主体高质量发展,按照2022年3月1日起施行的《中华人民共和国市场主体登记管理条例》和《中华人民共和国市场主体登记管理条例实施细则》相关规定,以及疫情对我区市场主体造成的影响,我局决定针对市场主体未年报、逾期年报行为实施服务型执法和包容审慎监管,现将有关事项公告如下:

对未主动申报2021年度年报的市场主体,即日起至2022年8月31日,主动改正并向我局提出移出经营异常名录申请,可免于行政处罚。逾期仍未改正的,我局将按照相关法律法规进行处罚。特此公告。

注:《中华人民共和国市场主体登记管理条例实施细则》第七十条规定,市场主体未按照法律、行政法规规定的期限公示或者报送年度报告的,由登记机关列入经营异常名录,可以处1万元以下的罚款。

六安市裕安区市场监督管理局
2022年8月1日

彩票开奖台

中国福利彩票“乐透型15选5”玩法
第2022210期中奖号码:02、03、05、10、12
中国福利彩票3D玩法
第2022210期中奖号码:392
中国福利彩票“东方6+1”玩法第2022090期
中奖号码:基本号码506945生肖码:蛇
全国联网电脑体育彩票“排列3”开奖公告
第2022210期中奖号码:630

全国联网电脑体育彩票“排列5”开奖公告
第2022210期 中奖号码:63025
中国福利彩票“七乐彩”玩法
第2022090期中奖号码:
基本号码04、06、11、15、18、19、23+10
全国联网电脑体彩“超级大乐透”
第22090期
中奖号码:01、20、24、25、31+09、12